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 Lékařům různých medicínských oborů se dostává do rukou právě 

vyšlá, zajímavá monografie, věnovaná chorobným stavům vyznačujícím 

se pestrým orgánovým poškozením monoklonálním imunoglobulinem 

(MIg), sdružených do pojmu Monoklonální gamapatie klinického vý-

znamu (MGCS) a v menší míře i chorobám histiocytárního charakteru. 

Na přípravě této zdařilé monografie se podílel široký, 27členný tým 

odborníků řady medicínských oodborností, koordinovaný zkušeným 

hlavním editorem, který se předestřenou problematikou celoživotně 

zabývá. Vlastní text se věnuje etiologii, klinickému obrazu, diagnostice, 

klasifikaci, diferenciální diagnostice a léčbě patologických stavů, navo-

zených poškozením orgánů a tkání MIg a/nebo klonálními volnými leh-

kými řetězci imunoglobulinu vytvářenými nemaligním imunocytárním 

klonem a přídatně i skupinou onemocnění histiocytárního charakteru. 

 Autorský kolektiv představuje ve 33 kapitolách širokou problema-

tiku chorobných stavů, jež nejsou vzhledem ke svému omezenému 

výskytu a nezřídka i teprve nedávnému rozpoznání v širší medicínské 

obci dostatečně známy, a proto někdy i diagnosticky opomíjeny. Po 

úvodní, obecně laděné kapitole jsou představeny jednotlivé klinické 

jednotky rozčleněné podle převažujícího poškození a popsány v kapi-

tolách věnovaných postižení ledvin, nervů a kůže. V dalších kapitolách 

jsou podrobně představeny systémové toxické projevy MIg, labora-

torní analýza popsaných stavů a diferenciální diagnostika patologické 

osteolýzy. Široký informační záběr monografie umocňuje i prezentace 

histiocytárních onemocnění z pohledu nové WHO klasifikace krevních 

chorob přijaté v roce 2022, tj. skupině chorob v klinické praxi neprávem 

opomíjených a nezřídka i nerozpoznaných. Publikaci uzavírá kapitola, 

věnující se významu empatie v lékařské praxi.

 Kniha je pojata velmi komplexně, má přehlednou strukturu a při-

náší značné množství informací o vzácných chorobách a syndromech, 

kterým se standardní učebnice 

věnují pro jejich interdiscipli-

nární rozměr jen okrajově a ma-

nifestujících se vedle interního 

lékařství a hematologie i v kli-

nické praxi nefrologa, derma-

tologa, neurologa, klinického 

biochemika aj. Cílem mono-

grafie je usnadnit lékařům růz-

ných specializací orientovat své 

diagnostické úvahy na možnou 

souvislost příznaků a projevů 

nemoci s  laboratorním nále-

zem MIg a/nebo s patologickou hladinou volných lehkých řetězců 

imunoglobulinu jako zásadního klíče k rozpoznání těchto vzácných 

onemocnění. Hutný, na informace bohatý text zdařile využívá ke zlep-

šení informačního potenciálu monografie a pochopení textu četné 

tabelární přehledy a schémata doplněné příklady výsledků moderních 

zobrazovacích metod a barevnými fotografiemi typických kožních 

změn. Projevem důkladného přístupu autorského kolektivu k sepsání 

monografie jsou i velmi četné literární odkazy uvedené vždy za každou 

tematickou kapitolou a rozčleněné podle jednotlivých chorobných 

jednotek.

 Lze konstatovat, že jde o zdařilou a velmi užitečnou publikaci, vypl-

ňující stávající mezeru v odborné medicínské literatuře, jež nepochybně 

najde své čtenáře mezi lékaři mnoha odborností. Má reálný potenciál 

využití nejen ve standardní klinické praxi, ale i ve specializačním studiu 

a v přípravě na atestační zkoušku. 
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